

OPERATIVNI PROGRAM ZA RIBARSTVO I AKVAKULTURU REPUBLIKE HRVATSKE ZA PROGRAMSKO RAZDOBLJE 2021.-2027.

PROGRAMSKA POLAZIŠTA I CILJEVI (Sažetak)¹

Uvod

Operativni program za ribarstvo i akvakulturu Republike Hrvatske za programsko razdoblje 2021.-2027. godine (Operativni program) je jedinstveni dokument koji će sadržavati odabrane prioritete i ciljeve koji se trebaju ostvariti uz pomoć mjera strukturne politike u ribarstvu i akvakulturi sufinanciranih sredstvima potpore iz Europskog fonda za pomorstvo, ribarstvo i akvakulturu (EFPPRA), instrumenta Europske unije za programsko razdoblje od 2021.–2027. godine.

Cilj je EFPPRA poduprijeti postizanje ciljeva Zajedničke ribarstvene politike (ZRP) odnosno okolišnih, gospodarskih i društvenih ciljeva te ciljeva povezanih sa zapošljavanjem iz ZRP-a, potaknuti provedbu pomorske politike Unije i poduprijeti međunarodne obveze Unije u području upravljanja oceanima. Potpora u okviru EFPPRA predviđa doprinos postizanju Unijinih okolišnih ciljeva i ciljeva povezanih s ublažavanjem klimatskih promjena i prilagodbom njima.

Slijedom navedenog, Operativnim programom će se nastojati postići sljedeći ciljevi koji su ujedno i ciljevi u okviru EFPPRA, a strukturirani u okviru četiri prioriteta, načelno dogovorena od strane suzakonodavaca (Europskom parlamenta i Vijeća) te Europske komisije:

- 1) Poticanje održivog ribarstva i očuvanje vodenih bioloških resursa
- 2) Poticanje održivih aktivnosti akvakulture i prerade te stavljanja na tržište proizvoda ribarstva i akvakulture, doprinoseći sigurnosti hrane u Uniji
- 3) Omogućivanje održivog plavog gospodarstva u obalnim, otočnim i kontinentalnim područjima i jačanje razvoja ribarskih i akvakulturnih zajednica
- 4) Jačanje međunarodnog upravljanja oceanima i jamčenje sigurnih i čistih mora i oceana kojima se održivo upravlja

Provedba Operativnog programa predviđena je odnosno moguća na cijelom području Republike Hrvatske, a ovisno o pojedinoj mjeri.

¹ S obzirom da je proces donošenja zakonodavnog okvira na razini EU (Uredbe o EFPPRA) u tijeku, prioritete EFPPRA navedeni u ovom dokumentu predstavljaju prioritete kako je načelno i privremeno postignut dogovor suzakonodavaca (Europskog parlamenta i Vijeća) te Europske komisije, a ciljevi i aktivnosti predviđene u okviru Operativnog programa su okvirne.

OKVIRNI PRIORITETI, CILJEVI I MJERE

U svrhu ostvarivanja ciljeva, indikativno su predviđene glavne aktivnosti i ciljane skupine za potporu u okviru Operativnog programa, u okviru pojedinih prioriteta.

➤ **Prioritet 1: Poticanje održivog ribarstva i očuvanje vodenih bioloških resursa**

U okviru ovoga prioriteta, predviđa se podupiranje aktivnosti u svrhu ispunjavanja sljedećih specifičnih ciljeva:

Jačanje ekonomski, socijalno i okolišno održivih ribolovnih aktivnosti

- Inovacije
- Savjetodavne usluge
- Partnerstva između znanstvenika i ribara
- Diversifikacija
- Zaštita zdravlja i sigurnost
- Energetska učinkovitost i ublažavanje klimatskih promjena
- Potpora sustavima dodjeljivanja ribolovnih mogućnosti
- Dodana vrijednost, kvaliteta proizvoda i korištenje neželjenog ulova
- Ribarske luke, iskrcajna mjesta, burze ribe i zakloništa
- Potpora mladim ribarima
- Potpora za osiguranje
- Potpora za štete uzrokovane sisavcima
- Otkup ribolovnih dozvola od ribara

Glavne predviđene aktivnosti obuhvaćaju daljnji nastavak provedbe aktivnosti iz prethodnog razdoblja 2014.-2020. Podupirat će se ulaganja u postojeće ribarske luke, kao i u iskrcajna mjesta, a kako bi se osigurali preduvjeti ribarima za obavljanje njihove djelatnosti ribolova i olakšalo ispunjavanje zahtjeva koji proizlaze iz provedbe ZRP-a, kao što je obveza iskrcaja svega ulova. Ove aktivnosti podrazumijevaju održiva ulaganja u infrastrukturu te ostala ulaganja koja doprinose povećanju kvalitete, kontrole i sljedivosti ulova te poboljšanju sigurnosti i radnih uvjeta.

Što se tiče ribarske flote, glavne aktivnosti koje su predviđene su podupiranje ulaganja u ribarska plovila odnosno njihovu modernizaciju u svrhu unaprjeđenja sigurnosnih i radnih uvjeta te uvjeta zaštite zdravlja i higijene na ribarskim plovilima. Ova ulaganja podrazumijevaju prilagodbu samih ribarskih plovila te njihovo opremanje sa potrebnom opremom. Uz navedeno, predviđeno je poticanje energetske učinkovitosti na plovilima kako bi se ublažile posljedice klimatskih promjena uzimajući u obzir broj starih plovila koja koriste velike količine goriva s visokom razinom emisije. Ove aktivnosti, među ostalim podrazumijevaju ulaganja u modernizaciju odnosno prilagodbu i opremanje plovila u svrhu povećanja energetske učinkovitosti, a kao što su ulaganja u plovilo s ciljem smanjenja emisija onečišćivača ili stakleničkih plinova te smanjenja potrošnje električne i termalne energije, aktivnosti unaprjeđenja sustava energetske učinkovitosti te slična ulaganja i aktivnosti.

U svrhu jačanja ekonomske održivosti, među ostalim su predviđena ulaganja u stvaranje dodane vrijednosti proizvoda ribarstva kroz promicanje kvalitete ulova. Predviđene aktivnosti obuhvaćaju ulaganja u modernizaciju i opremanje ribarskih plovila u svrhu unaprjeđenja uvjeta za rukovanje i očuvanje ulova te ulaganja izvan plovila, kao što su ulaganja u objekte za skladištenje ulova, specijalizirana vozila i opremu te sličnu.

Nadalje, predviđeno je poticanje diversifikacije na povezane i komplementarne aktivnosti kako bi se stvorile nove mogućnosti prihoda u sektoru ribolova. Ove aktivnosti uključuju razvoj i uspostavu novih djelatnosti, kao što su turistička i ugostiteljska djelatnost.

U svrhu poticanja inovacija u ribolovu, predviđeno je podupirati ulaganja u razvoj i uvođenje inovativne opreme i tehnika na ribarskom plovilu, unaprjeđenje selektivnosti ribolovnih alata i tehnika te ostale aktivnostima koje doprinose novim ili znatno poboljšanim tehnikama, opremi i organizacijskim sustavima u sektoru ribolova. Dodatno, kako bi se poticale inovacije i održivo upravljanje ribarstvom, predviđeno je podupirati stvaranje i provedbu partnerstva između znanstvenika i ribara u prikupljanju podataka i upravljanju, studijama, pilot projektima, širenju znanja, istraživanja i primjera najbolje prakse. Nadalje, u svrhu poboljšanja cjelokupne uspješnosti i konkurentnosti gospodarskih subjekata te promicanja održivog ribarstva, predviđene su i aktivnosti potpore za pružanje stručnih savjeta o okolišnoj održivosti ribolovnih aktivnosti te o poslovnim strategijama i strategijama komercijalizacije.

Za poticanje međugeneracijske obnove i zadržavanja mladih u ribarstvu, predviđeno je podupirati pokretanje poslovanja mladih ribara kroz prvo stjecanje ribarskog plovila, pod uvjetima i zahtjevima EU i nacionalnih propisa. Navedeno okvirno uključuje propisanu starost ribara koji se smatraju mladima (najviše 40 godina starosti) te uvjete kojima će se osigurati poštovanje gornje granice kapaciteta ribarske flote i ravnoteža između ribolovnog kapaciteta i ribolovnih mogućnosti.

Kroz poticanje osiguranja ribarskih plovila i naknade za štete od predatora nanese ulovu i ribolovnim alatima predviđeno je podupirati stabilizaciju prihoda ribara i održivost sektora. U okviru aktivnosti vezanih za osiguranje, potpora je predviđena za premije odnosno police osiguranja ribarskih plovila, a kako bi se ribari potaknuli na osiguravanje eventualnih gubitaka koje mogu prouzročiti faktori na koje nije moguće utjecati, odnosno gubitke za koje ribar nije odgovoran (na primjer havarija plovila i ostale nepogode na moru). Što se tiče naknade za štete od predatora nanese ulovu i ribolovnim alatima, potpora je predviđena u obliku kompenzacije za nastale štete koje uzrokuju predatori, uključujući i zaštićene vrste.

Nadalje, predviđene su aktivnosti potpore za sustave dodjeljivanja i upravljanja ribolovnim mogućnostima koje obuhvaćaju aktivnosti planiranja, razvoja, praćenja, evaluacije i upravljanja sustavima dodjele ribolovnih mogućnosti. Uz navedeno, predviđena je podrška i za otkup prava obavljanja ribolova određenim ribolovnim alatima, a kako bi se doprinijelo smanjenju ribolovnog napora. U okviru ovih aktivnosti predviđeno je ribarima dodjeljivati potporu u obliku naknade za odricanje prava obavljanja ribolova određenim ribolovnim alatom, uz osnovni uvjet da se radi o alatu koji se aktivno koristi te da se pravo korištenja toga alata trajno briše iz povlastice za ribolov.

Glavne ciljne skupine su ribari odnosno vlasnici ribarskih plovila i/ili ovlaštenici povlastica za gospodarskih ribolov na moru i slatkim vodama. Ove skupine su prvenstveno predviđene za provedbu aktivnosti vezanih uz ulaganja u ribarska plovila te povezane aktivnosti koje se odnose na gospodarski sektor ribolova. Što se tiče posebnih aktivnosti, kao što je naknada za otkup prava obavljanja ribolova, ciljne skupine su ribari koji obavljaju ribolov u segmentima odnosno sa ribolovnim alatima za koje je, uz postojeće mjere upravljanja, potrebno dodatno smanjiti ribolovni napor.

Osim toga, za aktivnosti poput inovacija, partnerstva, savjetodavnih usluga te upravljanja sustavima ribolovnih mogućnosti, glavne ciljne skupine su organizacije ribara, javnopravna tijela, znanstvena i tehnička tijela, nevladine organizacije te slični zajednički korisnici. Nadalje, kod ulaganja u unaprjeđenje ribarskih luka i iskrcajnih mjesta, glavna ciljana skupina su tijela/organizacije/osobe nadležne za upravljanje tim područjima prema posebnim propisima, kao što su lučke uprave i koncesionari. Dodatno, u svrhu unaprjeđenja

konkurentnosti i profitabilnosti, jedna od glavnih ciljanih skupina su i ribari u segmentu malog priobalnog ribolova, posebno kod aktivnosti diversifikacije i stvaranja dodane vrijednosti proizvodima ribarstva.

Povećanje energetske učinkovitosti i smanjenje emisija CO2 kroz zamjenu ili modernizaciju motora ribarskih plovila

- Energetska učinkovitost i ublažavanje klimatskih promjena – zamjena motora

Glavne predviđene aktivnosti podrazumijevaju zamjenu ili modernizaciju motora ribarskih plovila u svrhu povećanja energetske učinkovitosti i smanjenja emisija CO2. Osnovni uvjeti koji se moraju zadovoljiti definirat će se u skladu sa relevantnim odredbama EU propisa, a okvirno uključujući uvjete vezane za snagu novih odnosno moderniziranih motora, ovisno o duljini ribarskog plovila te uvjet vezan za pripadnost segmentu ribarske flote za koji je izvješćem o ravnoteži između ribolovnog kapaciteta i ribolovnih mogućnosti utvrđeno da je uravnotežen.

Glavne ciljane skupine su ribari odnosno vlasnici ribarskih plovila i/ili ovlaštenici povlastica za gospodarskih ribolov na moru.

Promicanje prilagodbe ribolovnog kapaciteta ribolovnim mogućnostima i doprinos pravednom životnom standardu u slučajevima privremene obustave ribolovnih aktivnosti

- Privremeni prestanak ribolovnih aktivnosti
- Trajni prestanak ribolovnih aktivnosti

Predviđeno je podupiranje trajnog povlačenja iz ribolova ribarskih plovila koji pripadaju segmentima flote koji nisu učinkovito uravnoteženi s ribolovnim mogućnostima dostupnima tom segmentu, u skladu sa analizom koja se provodi za potrebe izvješća o ravnoteži između ribolovnih kapaciteta i mogućnosti koja ukazuje prisutnost prekapacitiranosti određenih segmenata ribarske flote. Predviđene aktivnosti obuhvaćaju potporu za uništavanje ribarskih plovila ili prenamjenu plovila u druge djelatnosti izvan gospodarskog ribolova. Nadalje, u okviru ovoga specifičnog cilja, planira se provoditi i mjera privremene obustave ribolovnih aktivnosti kao dodatna mjera drugim mjerama upravljanja resursima, kao što je mjera trajne obustave ribolovne aktivnosti, a osigurat će se da njena provedba bude ograničena i više usmjerena na način da, primjerice, obuhvaća određene ribolovne zone koje su važne za zaštitu određenih vrsta kad se za to ukaže potreba, u skladu sa znanstvenim savjetima. Ove aktivnosti provodit će se u skladu sa mogućnostima danima budućom Uredbom odnosno u okolnostima u kojima je moguće financiranje privremene obustave. Uz zaštitu resursa, ovom mjerom doprinijet će se primjerenom životnom standardu ribara i očuvanju zaposlenosti.

Glavna ciljani skupina su ovlaštenici povlastice za gospodarski ribolov koja se odnosi na plovilo obuhvaćeno ograničenjem obavljanja ribolova proglašenim od strane nadležnog tijela. Također, u svrhu zadržavanja radnih mjesta tijekom razdoblja obustave, ciljani skupina su i članovi posade koji su zaposleni na ribarskom plovilu koje je obuhvaćeno privremenom obustavom.

Jačanje učinkovite kontrole i provedbe u ribarstvu, kao i pouzdanih podataka za odlučivanje temeljeno na znanju

- Prikupljanje podataka
- Kontrola i provedba

Predviđene aktivnosti povezane za kontrolom u ribarstvu uključuju daljnje unaprjeđenje sustava kroz poboljšanje aktivnosti praćenja, kontrole i nadzora nadležnih tijela uključenih u sustav, posebno aktivnosti usmjerene ka sprječavanju nezakonitog, neprijavljenog i

nereguliranog ribolova (NNN ribolova). Među ostalim, predviđene aktivnosti su ulaganja u tehnologije koje se koriste za skupljanje, upravljanje, potvrđivanje, analizu, upravljanje rizikom, predstavljanje i razmjenu podataka vezanih uz ribarstvo, međusobno povezivanje međusektorskih sustava za razmjenu podataka te osiguravanje prijenosa podataka od dionika uključenih u ribarstvo, uključujući u kontekstu sljedivosti proizvoda ribarstva i akvakulture. Također, predviđeno je podupirati uvođenje/unaprjeđenje sustava elektroničkog evidentiranja i izvješćivanja, sustava praćenja plovila te sustave automatske identifikacije koji se rabe za potrebe kontrole. Ove aktivnosti uključuju i aktivnosti na relevantnim ribarskim plovilima. Predviđeni su i nabava te osuvremenjivanje sredstava za kontrolu, kao što su plovila i vozila, uređaji koji omogućavaju mjerenje snage motora i oprema za vaganje te druga sredstva kontrole. Nadalje, potpora je predviđena i za programe osposobljavanja i razmjene (uključujući i između država članica) osoblja odgovornog za praćenje, kontrolu i nadzor u ribarstvu te zaostale aktivnosti koje proizlaze iz relevantnih propisa i zahtjeva vezanih za sustav kontrole u ribarstvu.

U svrhu provedbe odredbi ZRP-a i relevantnih zahtjeva za prikupljanje, obradu i korištenje podataka u ribarstvu i akvakulturi, predviđene su aktivnosti obuhvaćene nacionalnim planovima rada koji se donose u skladu sa odredbama Uredbe (EU) br. 1380/2013, Uredbe (EU) br. 1004/2017. Među ostalim, ove aktivnosti uključuju prikupljanje i korištenje podataka te upravljanje njima u svrhu znanstvene analize i provedbe ZRP-a, višegodišnje programe uzorkovanja koji se odnose na stokove obuhvaćene ZRP-om, praćenje gospodarskog i rekreacijskog ribolova na moru, uključujući i praćenje prilova morskih organizama, kao što su morski sisavci i ptice, istraživačke analize na moru, sudjelovanje predstavnika država članica i regionalnih tijela na regionalnim koordinacijskim sastancima, na sastancima regionalnih organizacija za upravljanje ribarstvom kojih je Unija ugovorna stranka ili promatrač ili na sastancima međunarodnih tijela odgovornih za pružanje znanstvenih savjeta, poboljšanje sustava prikupljanja podataka i upravljanja podacima i provedba pilot-studijâ za poboljšanje postojećih sustava prikupljanja podataka i upravljanja podacima.

Glavna ciljana skupina aktivnosti povezanih sa kontrolom u ribarstvu su nadležna tijela za provedbu sustava kontrole te ostali dionici uključeni u provedbu sustava, prvenstveno ribarska inspekcija kao najznačajnija služba koja provodi kontrolu u ribarstvu. Dodatno, u okviru aktivnosti koje podrazumijevaju potporu za nabavu i instalaciju uređaja i opreme na samim ribarskim plovilima, ciljana skupina su vlasnici tih ribarskih plovila. Što se tiče prikupljanja podataka, glavna ciljana skupina su tijela nadležna za koordinaciju i provedbu programa prikupljanja podataka te ostali relevantni dionici koji sudjeluju u provedbi prikupljanja podataka.

Doprinošenje zaštiti i obnovi vodene bioraznolikosti i ekosustava

- *Ograničavanje utjecaja ribolova na morski okoliš i prilagođavanje ribolova zaštiti vrsta*
- *Zaštita i obnova morske bioraznolikosti i ekosustava*

Glavne okvirno predviđene aktivnosti su aktivnosti u svrhu ograničavanja utjecaja ribolova na vodeni okoliš i prilagođavanje ribolova zaštiti vrsta. Među ostalim, ove aktivnosti obuhvaćaju ulaganja u opremu kojom se poboljšava selektivnost ribolovnih alata vezano uz veličinu ili vrstu te ulaganja u ribarska plovila i opremu kojom se eliminira odbačeni ulov izbjegavanjem i smanjenjem slučajnog ulova te postupanjem s slučajnim ulovom. Također, glavne aktivnosti usmjerene ka ovom cilju uključuju i ulaganja u opremu kojom se ograničavaju i uklanjaju fizički i biološki učinci na ekosustav ili morsko dno te ulaganja u opremu kojom se štiti alat i ulov od sisavaca i ptica zaštićenih Direktivom 92/43/EEZ ili

Direktivom 2009/147/EZ, pod uvjetom da se time ne ugrožava selektivnost ribolovnog alata. Nadalje, predviđene su i aktivnosti koje doprinose zaštiti i obnovi vodene bioraznolikosti i ekosustava, kao što su aktivnosti sakupljanja izgubljene ribolovne opreme i alata i prikupljanja morskog otpada, ulaganja u izgradnju, postavljanje ili osuvremenjivanje statičkih ili pokretnih naprava za zaštitu i jačanje vodene faune i flore, pripremu, sastavljanje, praćenje i ažuriranje planove upravljanja i zaštite za aktivnosti povezane s ribarstvom u vezi s lokalitetima mreže NATURA 2000, prostornim zaštićenim područjima iz Direktive 2008/56/EZ te u ostalim posebnim staništima. Također, predviđeno je podupirati upravljanje, očuvanje i praćenje lokaliteta mreže NATURA 2000, upravljanje, obnovu i praćenje zaštićenih morskih područja s ciljem provedbe prostornih mjera zaštite u skladu sa Direktivom 2008/56/EZ odnosno u skladu sa Direktivom 60/2000/EZ. Dodatno, aktivnosti mogu uključivati i podizanje razine svijesti o zaštiti okoliša i prirode te sudjelovanje u drugim aktivnostima čiji je cilj održavanje i jačanje usluga u vezi s bioraznolikošću i ekosustavima.

Glavne ciljne skupine su znanstvena i tehnička tijela, javnopravna i slična tijela nadležna za upravljanje područjima NATURA 2000 i drugim zaštićenim područjima, kao što su nadležna državna tijela, jedinice lokalne i regionalne samouprave i javne ustanove, organizacije ribara te ne vladine organizacije. Što se tiče aktivnosti vezanih za ulaganja u ribarska plovila, alate i opremu s ciljem smanjenja utjecaja ribolova na morski okoliš te prikupljanja morskog otpada, ciljne skupine su ribari odnosno vlasnici ribarskih plovila ili ovlaštenici povlastice za gospodarski ribolov te članovi posade tih ribarskih plovila.

➤ **Prioritet 2. Poticanje održivih aktivnosti akvakulture i prerade te stavljanja na tržište proizvoda ribarstva i akvakulture, doprinoseći sigurnosti hrane u Uniji**

U okviru ovoga prioriteta, predviđa se podupiranje aktivnosti u svrhu ispunjavanja sljedećih specifičnih ciljeva:

Promicanje održivih akvakulturnih aktivnosti

- Inovacije
- Savjetodavne usluge
- Produktivna ulaganja u akvakulturu
- Prijelaz na sustave za okolišno upravljanje i reviziju te na ekološku akvakulturu
- Akvakultura koja osigurava zaštitu okoliša
- Povećanje potencijala lokaliteta za akvakulturu
- Mjere zaštite zdravlja i dobrobiti životinja
- Osiguranje akvakulturnih stokova
- Potpora za štete uzrokovane sisavcima

Glavne okvirno predviđene aktivnosti obuhvaćaju daljnji nastavak provedbe aktivnosti iz prethodnog razdoblja 2014.-2020., namijenjenih sektoru akvakulture, kao što su produktivna ulaganja u akvakulturu, među ostalim kroz ulaganja u uspostavu novih i osuvremenjivanje postojećih jedinica akvakulture, poboljšanje radnih i sigurnosnih uvjeta u akvakulturi, diversifikaciju proizvodnje u akvakulturi i uzgajanih vrsta, unaprjeđenje kvalitete i dodavanje vrijednosti proizvodima akvakulture, smanjenje negativnog utjecaja ili poticanje pozitivnih učinaka na okoliš i povećanje učinkovitosti resursa te diversifikaciju prihoda poduzeća u području akvakulture putem razvoja komplementarnih aktivnosti. Dodatno, predviđene su i aktivnosti poboljšanja i osuvremenjivanja povezana sa zdravljem i dobrobiti životinja, u svrhu olakšavanja ispunjavanja i provedbe zahtjeva relevantnog prava. Ove aktivnosti, osim ulaganja u sama uzgajališta, mogu uključivati i razvoj najbolje prakse koja se odnosi na vrste

ili razvoj kodeksa ponašanja za biosigurnost ili zdravlje i potrebe dobrobiti životinja u akvakulturi, inicijative s ciljem smanjivanja ovisnosti akvakulture o veterinarskim lijekovima, veterinarske ili farmaceutske studije i širenje i razmjenu informacija i najboljih praksi u pogledu veterinarskih bolesti u akvakulturi, s ciljem promicanja odgovarajuće uporabe veterinarskih lijekova i slične aktivnosti.

Predviđene su i aktivnosti potpore okolišno održivoj akvakulturi kroz poticanje prijelaza na ekološku proizvodnju te poticanje pružanja usluga zaštite okoliša od strane uzgajališta, kao što su akvakulturne metode koje su u skladu sa specifičnim potrebama okoliša i podložne su posebnim upravljačkim zahtjevima koji proizlaze iz označavanja područja mreže NATURA 2000 u skladu s direktivama 92/43/EEZ i 2009/147/EZ te slične aktivnosti koje uključuju očuvanje i poboljšanje okoliša, bioraznolikosti i upravljanja krajolikom i tradicionalnim obilježjima akvakulturnih zona.

Nadalje, predviđene su i aktivnosti koje doprinose razvoju lokaliteta i infrastrukture za akvakulturu te smanjenju negativnog utjecaja na okoliš, kao što je utvrđivanje i kartiranje najpovoljnijih područja za razvoj akvakulture i područja gdje bi akvakulturu trebalo isključiti kako bi se zadržala uloga takvih područja u funkcioniranju ekosustava, poboljšanje i razvoj pomoćnih objekata i infrastruktura potrebnih za povećanje potencijala akvakulturnih lokaliteta i slične aktivnosti.

U svrhu poticanja inovacija u akvakulturi, aktivnosti mogu uključivati ulaganja u razvoj tehničkih, znanstvenih ili organizacijskih znanja u akvakulturnim uzgajalištima koja smanjuju učinak na okoliš, potiču održivo korištenje resursa u akvakulturi, jačaju dobrobit životinja ili olakšavaju nove održive metode proizvodnje. Nadalje, u svrhu poboljšanja ukupnih rezultata i konkurentnosti akvakulturnih farmi te smanjenja negativnih učinaka, predviđene su i aktivnosti potpore za pružanje stručnih savjeta i savjetodavnih usluga.

U okviru aktivnosti vezanih za osiguranje, predviđeno je podupirati premije odnosno police osiguranja akvakulturnih uzgajališta, a kako bi se uzgajivači potaknuli na osiguravanje eventualnih gubitaka koje mogu prouzročiti faktori na koje nije moguće utjecati, odnosno gubitke za koje nisu odgovorni (na primjer prirodne katastrofe, elementarne nepogode, bolesti u akvakulturi, kvarovi ili uništenje proizvodnih objekata za koje gospodarski subjekt nije odgovoran).

Što se tiče naknade za štete od predatora, potpora je predviđena u obliku kompenzacije za nastale štete koje uzrokuju predatori, odnosno za izgubljene prihode i/ili dodatne troškove.

Glavne ciljne skupine su uzgajivači u akvakulturi, tj. nositelji dozvola za akvakulturu koji obavljaju gospodarsku djelatnost akvakulture odnosno pravne ili fizičke osobe koje se planiraju baviti tom djelatnošću (ako se aktivnost odnosi na uspostavu novih uzgajališta).

Osim toga, za aktivnosti poput inovacija, savjetodavnih usluga te povećanja potencijala akvakulturnih lokaliteta, uz uzgajivače, glavne ciljne skupine su javnopravna tijela, znanstvena i tehnička tijela, nevladine organizacije te slični zajednički korisnici koji obavljaju poslove ili djeluju na pojedinim područjima na koja se aktivnosti odnose.

Promicanje stavljanja na tržište, kvalitete i dodane vrijednosti proizvoda ribarstva i akvakulture, kao i prerade tih proizvoda

- Stavljanje na tržište proizvoda ribarstva i akvakulture
- Prerada proizvoda ribarstva i akvakulture

Glavne okvirno predviđene aktivnosti obuhvaćaju potporu za unaprjeđenje stavljanja na tržište proizvoda ribarstva i akvakulture kroz nalaženje novih tržišta i poboljšanje uvjeta za stavljanje na tržište proizvoda ribarstva i akvakulture uvođenjem sustava kvalitete,

certifikacijom proizvoda i uvođenjem sustava sljedivosti, nabavom opreme/predmeta za rukovanje i očuvanje proizvoda te specijaliziranih vozila za prijevoz u svrhu stavljanja na tržište, predstavljanjem i promocijom proizvoda, razvojem i unaprjeđenjem oblika i načina pakiranja i stavljanja na tržište proizvoda ribarstva i akvakulture, ispitivanjem i istraživanjem tržišta te promicanjem održivog ribarstva i akvakulture kroz promotivne, informativne i komunikacijske kampanje.

Nadalje, predviđene aktivnosti obuhvaćaju i potporu za uspostavu i djelovanje organizacija proizvođača proizvoda ribarstva i akvakulture, uključujući provedbu planova proizvodnje i stavljanja na tržište.

Što se tiče prerade, glavne aktivnosti koje su predviđene odnose se na ulaganja u uspostavu novih i modernizaciju postojećih prerađivačkih kapaciteta (izgradnja, rekonstrukcija i opremanje objekata za preradu proizvoda ribarstva i akvakulture) s ciljem povećanja količine i vrijednosti proizvodnje i stvaranja dodane vrijednosti proizvoda, uvođenja novih i inovativnih tehnologija i metoda s ciljem smanjenja negativnog utjecaja na okoliš i povećanja energetske učinkovitosti objekata

Glavne ciljne skupine su proizvođači proizvoda ribarstva i akvakulture iz svih podsektora: gospodarski ribolov, akvakultura i prerada proizvoda ribarstva i akvakulture. Dodatno, za aktivnosti promicanja održivog ribarstva i akvakulture kroz promotivne, informativne i komunikacijske kampanje glavne ciljne skupine su organizacije ribara/uzgajivača/prerađivača, uključujući organizacije proizvođača, javnopravna tijela te slični zajednički korisnici koji provode operacije od zajedničkog interesa. Za aktivnosti namijenjene preradi, glavna ciljana skupina su prerađivači odnosno subjekti u poslovanju s hranom koji obavljaju djelatnost prerade proizvoda ribarstva i akvakulture..

➤ Prioritet 3: Omogućivanje održivog plavog gospodarstva u obalnim, otočnim i kontinentalnim područjima i jačanje razvoja ribarskih i akvakulturnih zajednica

U okviru ovoga prioriteta, predviđa se podupiranje aktivnosti u svrhu ispunjavanja sljedećeg specifičnog cilja:

Doprinos razvoju ribarskih i akvakulturnih zajednica na obalnim područjima i područjima u unutrašnjosti

- Pripremna potpora
- Provedba lokalnih razvojnih strategija u ribarstvu
- Projekti suradnje

Glavne aktivnosti obuhvaćaju potporu lokalnim inicijativama na obalnim i kopnenim ribarstvenim i akvakulturnim područjima u izradi strategija lokalnog razvoja, tj. u pripremi za provedbu lokalnog razvoja pod vodstvom zajednice (CLLD), uključujući izgradnju kapaciteta, osposobljavanje i umrežavanje lokalnih dionika (zaposlenika, volontera, članova lokalnih inicijativa) u svrhu pripreme i provedbe strategije lokalnog razvoja pod vodstvom zajednice, studije predmetnih ribarstvenih područja te ostale aktivnosti vezane za izradu strategije. Nadalje, predviđena je provedba operacija unutar odobrenih lokalnih strategija razvoja kroz ulaganja u aktivnosti usredotočenih na inovativan pristup u područjima ribarstva i akvakulture, održavanju i poboljšanju mogućnosti zapošljavanja u područjima ribarstva i akvakulture, dodavanjem vrijednosti proizvodima ribarstva i akvakulture i diversifikaciji ribolovnih područja, promicanju ekonomske, okolišne i društvene održivosti područja ribarstva i akvakulture, uključujući tekuće troškove i troškove vođenja lokalnih

strategija razvoja. Također, predviđene su i aktivnosti suradnje među lokalnih akcijskim skupinama u ribarstvu, uključujući njihovu pripremu i provedbu.

Glavne ciljne skupine su lokalne inicijative/lokalne akcijske skupine u ribarstvu te lokalni dionici u okviru ribarskih i akvakulturnih područja koji sudjeluju u provedbi lokalnih razvojnih strategija.

➤ **Prioritet 4: Jačanje međunarodnog upravljanja oceanima i jamčenje sigurnih i čistih mora i oceana kojima se održivo upravlja**

U okviru ovoga prioriteta, predviđa se podupiranje aktivnosti u svrhu ispunjavanja sljedećeg specifičnog cilja:

Doprinos jačanju međunarodnog upravljanja oceanima i jamčenje sigurnih i čistih mora i oceana kojima se održivo upravlja kroz promicanje znanja o morskom okolišu, pomorski nadzor i suradnju obalnih straža

- Promicanje zaštite morskog okoliša, unaprjeđenje znanja o stanju morskog okoliša te održivo korištenje morskih i priobalnih resursa i

Glavne okvirno predviđene aktivnosti obuhvaćaju promicanje zaštite morskog okoliša, uključujući prikupljanje, upravljanje i korištenje podataka u svrhu unaprjeđenja znanja o morskom okolišu s posebnim naglaskom na postizanje dobrog stanja okoliša u skladu sa Direktivom 2008/56/EZ te ispunjavanje upravljačkih zahtjeva za praćenje i utvrđivanje područja u skladu sa Direktivom 92/43/EEZ i Direktivom 2009/147/EZ. Uz navedeno, predviđene aktivnosti se odnose i na pomorsko prostorno planiranje u skladu sa Direktivom 2014/89/EU. Predviđene su i aktivnosti koje doprinose poboljšanju znanja o morskom okolišu kao što je jačanje svijesti te istraživačke aktivnosti na području ublažavanja i prilagodbe klimatski promjenama.

Glavne ciljne skupine su dionici uključeni u sustave upravljanja područjima u skladu sa Direktivom 92/43/EEZ i Direktivom 2009/147/EZ, provedbu Direktive 2008/56/EZ te Direktive 2014/89/EU kao što su javnopravna tijela, jedinice lokalne i regionalne samouprave, javne ustanove, znanstvena i tehnička tijela ili druge organizacije

➤ **Tehnička pomoć**

Uz navedene aktivnosti u okviru prioriteta EFPR, predviđena je i provedba mjere tehničke pomoći, namijenjene administraciji i drugim dionicima uključenim u sustav upravljanja i kontrole provedbe Operativnog programa.